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SATPLAN

Histéria: Kautz and Selman, 1992

* |Inspiragao nos avancgos dos algoritmos de
satisfazibilidade

ldeia
« Codificar o problema de planejamento como uma grande
formula l6gica do tipo:

Initial- state & all- possible- actions & goal

* e encontrar uma valoracao qua satisfaca a formula que
resulte no plano



SATPLAN

Codificacdo baseada no Calculo de Situacoes
Tempo: assume valores inteiros

Estado Inicial: Lixo A MaosLimpas A Silencio
Meta: Jantar A Presente A —Lixo



SATPLAN: Jantar Surpresa

« Simbolos Proposicionais (schemas de fluentes)
lixo(l)
maos_limpas(l)
silencio(l)

jantar(l)
presente(l)
Schemas de acoes
cozinhar( 1)
embrulhar( | )
carregar_lixo( | )
triturar_lixo( 1)



SATPLAN: Jantar Surpresa

« Simbolos Proposicionais
1 lixo( 1)

2 maos_limpas( 1)
3 silencio( 1)

4 jantar( 1)

5 presente( 1)

6 lixo( 2)

/ maos_limpas( 2 )
8 silencio( 2)

9 jantar( 2 )

10 presente( 2)

11 lixo( 3 )



SATPLAN: Axiomas de Efeito

* AcOes em i implicam seus efeitos em i+1
— Schemas de Axiomas de efeitos
cozinhar( 1) ->jantar( 1+ 1)
embrulhar( | ) -> presente( | + 1)

— Efeitos conjuntivos devem ser descritos por uma
clausula para cada efeito

carregar_lixo( | ) -> ~lixo( | + 1)
carregar _lixo( | ) -> ~maos_limpas( |+ 1)
triturar_lixo( 1) -> ~lixo( 1+ 1)
triturar_lixo( I ) -> ~silencio( | + 1)



SATPLAN: Axiomas de Precondicoes

 AcOes em i implicam em suas pre-condicoes tambéem
em |

— Schemas de Axiomas de pre-condicoes
cozinhar( 1) -> maos_limpas (| )
embrulhar( | ) -> silencio( | )



SATPLAN: Axiomas de Persisténcia

Acoes implicam em fluentes que nao sao afetados por
ela

— aparecem sentencas do tipo:

A(l) » Fluente(l) -> Fluente(l+1)
— que correspondem a clausula:

~A(l) v ~Fluente(l) v Fluente(l+1)



SATPLAN: Axiomas de Persisténcia

[ lixo(|) " cozinhar(1)]->lixo(l+1)
[ ~lixo(|)* cozinhar(1)]->~lixo(1+1)
[ lixo( 1) ”*embrulhar(1)]->lixo(1+1)
[ ~lixo( 1) embrulhar(1)]->~lixo(1+1)
[ maos_limpas( | ) * cozinhar(1)]->maos_limpas(1+ 1)
[ ~maos_limpas( | ) * cozinhar( | )]->~maos_limpas(|+ 1)
[ maos_limpas( 1) ” embrulhar(1)]->maos_limpas(|+ 1)

[ ~maos_limpas( | ) * embrulhar(|)]->~maos_limpas(|+ 1)
[ maos_limpas( | ) * triturar_lixo( 1) ]->maos_limpas(|+ 1)
[ ~maos_limpas( | ) * triturar_lixo( 1 )] -> ~maos_limpas( |+ 1)
[ silencio( | ) * cozinhar( | )] -> silencio( | + 1)

[ ~silencio( | ) * cozinhar( | ) ]-> ~silencio( | + 1)

[ silencio( | ) » embrulhar( | )] -> silencio( | + 1)

[ ~silencio( | ) » embrulhar( 1) ]-> ~silencio( | + 1)

[ silencio( | ) A carregar _lixo(|)]-> silencio( |+ 1)

[ ~silencio( | ) A carregar_lixo( | )] -> ~silencio( |+ 1) 9



SATPLAN: Axiomas de Persisténcia

[ jantar( | ) » embrulhar(1)]->jantar( 1+ 1)
[ ~jantar( | ) » embrulhar(1)]->~jantar(1+ 1)
[ jantar( | ) * carregar_lixo(1)]->jantar( |1+ 1)
[ ~jantar( | ) » carregar_lixo(1)]->~jantar( |+ 1)
[ jantar( | ) ” triturar_lixo( 1) ]->jantar( 1+ 1)
[ ~jantar( | ) A triturar_lixo(1)]-> ~jantar( |+ 1)
[ presente( | ) *» cozinhar( )] -> presente( |+ 1)

[ ~presente( | ) * cozinhar( | )]->~presente( |+ 1)
[ presente( | ) * carregar _lixo(1)]-> presente( |+ 1)
[ ~presente( | ) * carregar_lixo( | )]->~presente( |+ 1)
[ presente( | ) A triturar_lixo( 1) ]-> presente( |+ 1)
[ ~presente( | ) » triturar_lixo( | )] -> ~presente( |+ 1)
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SATPLAN: continuidade no plano

 Deve ser escolhida uma acao em cada instante
— Schemas de axiomas de continuidade no plano
cozinhar( | ) vembrulhar( | ) v carregar_lixo( | ) v triturar_lixo( |
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SATPLAN: plano totalmente ordenado

 Apenas uma acao em cada instante
— Schemas de axiomas de nao paralelismo de acoes
cozinhar( | ) -> ~embrulhar( 1)
cozinhar( | ) -> ~carregar _lixo( | )
cozinhar( | ) -> ~triturar_lixo( | )
embrulhar( | ) -> ~cozinhar( | )
embrulhar( | ) -> ~carregar _lixo( | )
embrulhar( 1) -> ~triturar_lixo( | )
carregar_lixo( | ) -> ~cozinhar( | )
carregar_lixo( | ) -> ~embrulhar( | )
carregar_lixo( | ) -> ~triturar_lixo( | )
triturar_lixo( | ) -> ~cozinhar( | )
triturar_lixo( 1 ) -> ~embrulhar( | )
triturar_lixo( 1 ) -> ~carregar_lixo( 1)



